

一群年轻人的第一次 没能拿到的第一名

○新华社青岛2月17日电 16日在青岛国信体育馆，随着最后一拍球落地，印度尼西亚队球员奔跑着跃入球场，另一边是中国选手们落寞的身影。中国队1比3不敌印尼队，获得2025亚洲羽毛球混合团体锦标赛亚军。

小组赛两战全胜头名出线、淘汰赛接连击败中国香港队和日本队——五轮比赛，中国队打了4场“3比2”，足见这个亚军来得不容易。

这支中国队由奥运冠军陈雨菲和陈清晨领衔，但她们分别只参加了两场和一场比赛，参赛主力是一众年轻小将。用陈清晨的话说：“团队里除了雨菲，都是我不认识的面孔，反倒是其他队伍里有很多熟悉的名字。”

对这些20岁上下的年轻人来说，刚刚过去的6天，他们解锁了职业生涯中很多个“第一次”。

第一次参加亚团赛，乃至第一次参加成年组国际大赛，有压力、会紧张，但他们并不怯场，“全力”“冲击”是采访中的高频词。

18岁的胡哲安是去年世青赛男单冠军，此次四战三捷，其中1/4决赛和半决赛都是在首局失利的情况下逆转获胜。“上场前还是感觉紧张，但越打越放开。”他说，“落后的时候没有崩盘，而是一分一分去顶、一分一分去拼。”

同样是世青赛冠军，17岁的女单新秀徐文婧年初刚进入国家队一队。本届亚团赛她3次出场全部赢球，其中半决赛面对世界排名第8的日本选手宫崎友花，她毫不手软、连下两城，帮助中国队扳平比分；决赛中她在大比分0比2落后时上场，稳稳地为中国队拿下宝贵1分。

对小将们的表现在，陈雨菲和陈清晨赞不绝口。“我们能进前四，这就是年轻运动员的拼劲带来的结果。”陈清晨说。

师姐们对结果很宽容。“输了也没关系，我们是一个集体，一个人输了后面还有其他人。小队员第一次打这种高级别比赛，紧张在所难免。很多还是新配对的，需要磨合的过程，所以多鼓励他们就好。”陈雨菲说。

其实对她来讲，这次亚团赛也有“首秀”的意味。巴黎奥运会后，陈雨菲只在去年底的羽超联赛上亮过相。此次重返国际赛场，她既紧张又兴奋。“8年前我第一次参加亚团赛时，也是和他们差不多的年纪，那会儿就是去学习的。如今虽然是大队员了，也

是抱着学习的心态，想看看现在的自己和大家的差距。”

本届赛事陈雨菲两次出战均取胜。她说：“能重新站在赛场上为国出战，我觉得很开心、很享受。”

陈清晨近半年也少有参赛，奥运会后只参加了在杭州举行的世巡赛总决赛。此次她在半决赛中出场一次，没能赢球。她承认是能力上有欠缺，与巴黎奥运会时的自己存在差距。“但我真的很想给队里所有年轻运动员做个榜样。我会做到自己的100%，队伍需要我，我就去拼。哪怕我在场下，也会很卖力地给他们加油。”

“团结一致！奋力拼搏！勇夺第一！”每次出场前，中国队队员都会在场内围成一圈，高喊口号。

最终，口号实现了“2/3”，队员们的“第一次”没能以“第一名”作结。不过来日方长。

赛后队员们纷纷找不足，谈差距。陈清晨形容“有了新的前进动力”。胡哲安说：“继续往上（高级别赛事）打！”

米兰冬奥会短道速滑测试赛落幕 中国队收获1金1铜

○新华社罗马2月16日电 2024—2025赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛米兰站暨米兰冬奥会短道速滑测试赛16日落幕，中国队当日未收获奖牌，最终以1金1铜的成绩结束本站赛事。

当天最后举行的男子5000米接力决赛中，由孙龙、刘少林、刘少昂和刘冠逸组成的中国队在前半

段一直处在前三的位置，但在后半程发生意外摔倒情况后，失去了争夺奖牌的希望。东道主意大利队在最后一棒反超处在领先位置的加拿大队，获得金牌。加拿大队与哈萨克斯坦队分获二、三名。

刘少昂和孙龙当天还参加了男子1000米决赛，分列第四名和第五名。加拿大选手威廉·丹吉努自

比赛一开始便占据领先位置，并稳稳守住优势夺冠。意大利选手彼得罗·西盖尔获得银牌，韩国选手张成宇获得铜牌。

女子1500米决赛中，比利时选手汉娜·德梅获得金牌，美国选手克丽丝滕·桑托斯-格里斯沃尔德获银牌，意大利名将阿里安娜·方塔纳摘得铜牌。中国小将杨婧茹

获第七名。

本次米兰站的比赛同时也是2026年米兰冬奥会的测试赛，各支队伍都非常重视这次练兵机会。中国队除林孝俊因伤缺席外，几乎全部主力都来到了米兰。前一天比赛中，孙龙在男子500米项目中夺冠，中国女队在3000米接力赛中获得铜牌。

多彩开学 第一课

2月17日，学生们在新疆乌鲁木齐市第十三小学操场上跳绳。当日，全国各地举办了多种多样的“开学第一课”主题活动。新华社发



“文明健康 绿色环保”公益广告

垃圾分类 环境更优美



中共河源市委宣传部 河源市文明办

英超

利物浦得胜 曼联两连败

○新华社伦敦2月16日电 利物浦16日凭借上半场的两粒进球2比1战胜狼队，以7分优势继续领跑英超。曼联客场0比1不敌热刺，遭遇两连败。

在安菲尔德，利物浦面对积分榜下游的狼队表现从容。第15分钟，迪亚斯利用对方后卫失误在禁区内抓住机会破门。此后，萨拉赫又将迪亚斯创造的点球罚进，将比分扩大为2比0。埃及射手25场比赛打进23球，在英超射手榜上遥遥领先，比排名第二的曼城少1分。

曼联同日南下伦敦挑战热刺。开场后，伤愈复出的热刺主力门将维塔里奥连续救险，麦迪逊则在第13分钟补射破门，帮助热刺取得领先。

此后，两队都不乏破门良机，但1比0的比分未被改写。热刺以30分暂列第12，只比他们少1分的曼联排名第15。

意甲

尤文力克国米赢得国家德比

○新华社罗马2月16日电 意大利足球甲级联赛第25轮16日继续进行，尤文图斯在“国家德比”中凭借孔塞桑的进球，主场1比0力克国际米兰，升至积分榜第四；国米则失去一次登顶积分榜的良机，继续位列第二。

比赛伊始，客队国米便制造了颇具威胁的射门，不过尤文随即还以颜色；国米门将索默表现稳健，力保球门不失。国米前锋劳塔罗几度将球打

飞，浪费良机，而他的队友邓弗里斯第44分钟的射门被立柱挡出。

易边再战，尤文在第74分钟打破僵局，穆阿尼在禁区混战中为孔塞桑送出助攻，后者迅速推射破门，比分最终定格在1比0。

当日进行的其他比赛中，罗马客场1比0小胜帕尔马，乌迪内斯主场3比0完胜恩波利，科莫客场2比0爆冷击败佛罗伦萨，蒙扎主场0比0闷平莱切。

围棋

世界围棋团体锦标赛更新规则 棋盘外情况均不处罚

○新华社北京2月17日电 第26届农心杯世界围棋团体锦标赛最终阶段17日在上海开赛，据中国围棋协会消息，本届赛事规则执行原则为棋盘外的情况均不处罚；现场裁判方面，中方将派出裁判人员，全程在赛场中与韩方裁判共同处理。

第29届LG杯决赛争议事件发生后，韩国棋院2月5日给中国围棋协会发来正式公文，明确取消两次违规判负的规则，并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战

等近期由韩国主办的国际比赛中取消违规罚目等争议规定。中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎。

本届农心杯经过前两个阶段的比赛，目前已进入最为关键的争冠阶段。在棋盘外的情况均不处罚的规则执行原则下，比赛中提子如未放在棋盒盖中，由裁判提示注意，不影响棋局进行；如发生违规争议，裁判在违规方落子时介入。此外，中日韩三国各派一名代表，共同组成赛事临时仲裁委员会。

学校体育

北京规定“三大球”至少一项 纳入小学初中体育课必修内容

○新华社北京2月17日电 17日，北京发布《关于进一步加强新时代中小学体育工作的若干措施》(下称体育八条)，其中，要求小学和初中每天1节体育课，高中每周3至5节体育课；小学、初中将“三大球”至少一项纳入体育课必修内容，高中要开设“三大球”模块教学。

“体育八条”由北京市教委、北京市体育局联合印发。北京市教委有关负责人表示，“体育八

条”旨在通过打造“能出汗的体育课”、大力开展学生“班级赛”等八项举措，落实健康第一教育理念，构建运动、卫生、心理、营养融于一体的大健康教育格局，切实提升学生身心健康水平。

“体育八条”还要求学校对课内、课间、课后服务进行一体化设计。义务教育学校要落实课间时间要求，督促学生走出教室、走向户外，探索具有本校特色和适合学生活动的项目。